Fiche : loi binomiale

Dans chacun des 4 cas, dire s1 l'on est en présence dun schéma de Bernoulli en expliquant
et 51 out, definir 1a variable aléatoire X qui compte le nombre de succes et calculer p(¥=2) et

p(X==1)
Sitnation 1 : Un sac contient trois jetons rouges numérotés de 1 a 3, 4 jetons verts
numeérctés de 1 4 4 et un jeton noir numeérote 1.
a} On tire 5 jetons avec remise, on note le nombre de jetons rouges obtenus.

b} On tire 5 jetons sans remise et on note le nombre de 1 obtenus

Situation 2 : On lance 5 fois un dé équilibré 3 6 faces

a} on note le nombre de 4 obtenus.
b} On note le rang du premier tirage ol apparait un six.

Corrigé exercices sur la loi binomiale

Situation 1 a) chacun des 5 tirages est effectué avec remise donc les tirages sont
indépendants, ils sont aléatoires, le succeés correspond au tirage d’un jeton rouge, il est obtenu
avec la probabilite g donc cette situation est un schéma de Bernoulli de parameétre 5 et E_

X est la variable aléatoire qui compte le nombre de succeés « obtenir un jeton rouge »
2

SO EAS 3
P(X=2)= (2) X (ﬁ) X (1 - ﬁ) =~ 0.343
PX=2)=PX=0)+P(X=1)+P(X=2)=0.725
Sitnation 1 b) Les 5 tirages sont effectués avec remise donc les tirages ne sont pas
indépendants donc nous n’avons pas un schéma de Bernoulli.

Sitnation 2 a) Les 5 lancers sont effectués de maniére indépendante, ils sont
aléatoires, le succés correspond a 1'obtention d'un 4. Le dé est équilibré donc chaque

face est obtenue de maniere équiprobable, 1a probabilité d*avoir un 4 est donc E. Cette

situation est un schéma de Bernoulli de parameétre 5 et :ii_
X est la variable aléatoire qui compte le nombre de succés « obtenir un quatre

B

P(X=2)= @) x (%)z x (1 - %)3 ~ 0.161

P(X=2)=PX=0)4+P(X =1)+P(X =2) = 0965

Sitmation 2 b) - Les tirages sont aleéatoires et indépendants mais pour chaque tirage, il
v a0 issues, ici il o’y a pas un succes ou un échec, ce qui ne correspond pas a une
epreuve de Bernoulli.




